
Abstrakt 

Integrace imigrantů v Evropě: příklad afrických imigrantů v České republice 

Cílem této studie bylo přispět k poznání integrace afrických imigrantů v Evropě příkladem z 

České republiky jako případové studie. K dosažení tohoto cíle byl zvolen následující postup; za 

prvé krátce představit africkou migraci v České republice v kontextu migrace do Evropy a údajů 

o integraci cizinců v České republice; za druhé na vybraném vzorku analyzovat integraci 

afrických imigrantů do České republiky a za třetí zhodnotit přínos české společnosti k hladké 

integraci afrických imigrantů. Výzkum pro účely případové studie se uskutečnil na vzorku 50 

afrických imigrantů v České republice vybraných metodou účelového výběru a metodou sněhové 

koule. Výběrové kroky determinovaly, že se studie soustředila na migranty ze střední a západní 

Afriky, kteří netvoří největší, ale významnou africkou skupinu žijící v České republice. Dále se 

výzkum soustředil především na populaci žijící v České republice dlouhodobě, zpravidla nad 

deset let, částečně s občanstvím České republiky. Ve vzorku převládali muži stejně, jako 

převládají v africké populaci v České republice. Důraz byl kladen především na strukturální 

integraci, na integraci do institucionálního rámce České republiky umožňující zabezpečení 

základních životních potřeb. Šetření ukázalo, že významnými motivačními faktory pro integraci 

v České republice bylo zaměstnání, vzdělávání a sjednocení rodin. Možnosti integrace dále 

významně ovlivňoval pobytový status a délka pobytu v České republice. Z faktorů, které 

zpomalují integraci byly identifikovány zejména jazykové bariéry, rasismus a v prvních fázích 

pobytu v České republice bydlení. Zkoumaný vzorek se vyjadřoval ke všem hlavním činitelům 

integrace, k imigrační skupině, vládním a nevládním organizacím i k občanům. Zejména vůči 

vládním institucím vzorek doporučoval uvolnění jazykových požadavků, zjednodušit proces 



udělování pobytových statusů, redukovat požadavky na doklady, bezplatné povinné jazykové 

kury a zlepšení služeb zákazníkům.  
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